

27 сентября 1939 г.

Среда

№ 41 (181)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,  
Группком золотопрофсоюза

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

## НЕ ПРЯТАТЬСЯ ЗА ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЧИНЫ

Какую бы сторону производственной или общественной жизни наших приисков мы ни взяли, всюду мы найдем целую уйму всевозможных неполадок, упущений промахов и безобразий, тормозящих выполнение производственных планов, мешающих нашей работе. Работа на приисках идет с каждым днем хуже, прииски, имеющие все условия для нормальной работы, для выполнения своего плана, ежемесячно программы проваливают.

Прииски из месяца в месяц не выполняют свои планы по золотодобыче. Из всех приисков только Балдино план выполнил выше 100 проц., но и там выполнение идет не за счет хорошей работы и высокой производительности труда, а благодаря высокому содержанию металла в песках.

В чем заключается корень зла плохой работы? Каковы причины, мешающие выполнению плана?

Таких причин несколько.

Во-первых, это отсутствие оперативного руководства со стороны приискового управления, слепая вера в силу бумаги, отсутствие роли за исполнением указаний и распоряжений. Эта беспредельная вера в силу бумажного руководства губит всякое живое дело, губят все хорошие начинания, предпринимаемые приисковым управлением и вышестоящими организациями. Примером этому может служить провал такого прекрасного дела, как соревнование ведущих профессий. Ведь у нас прямо угарили это хорошее начинание. Послали директиву и на этом успокоились. Никто не проверил, никто не помог правильно и четко наладить это дело. И оно заглохло в самом начале, утонуло в море сводок и донесений отдела труда приискового управления. Нужно сказать, что отдел труда в управлении является самым бюрократическим, самым бестолковым отделом всего управления. Вторым примером можно привести бюрократический подход к вопросу пересмотра норм и расценок. Вполне естественно, что стахановская производительность труда далеко шагнула вперед и прежние нормы и расценки безнадежно устарели. Но подходить к этому вопросу механически нельзя было. А как получилось на деле? Работники отдела организации труда пришли на прииске Толмовая к рабочим, поговорили со стахановцами. Стахановцы дали им ценные указания, где и как нужно изменить нормы. Но когда стали составлять нормы и посыпать их по артелям, то указания стахановцев в расчет совсем не были взяты, а установлены для всех артелей и приисков одинаковые нормы, механически увеличив на один и тот же процент ранее

существовавшие нормы. «На кой чорт тогда с нами и советоваться, когда с нашим мнением не считается», — заявляют стахановцы артели им. Буденного. И они правы. Кроме того отдел труда нормы пересмотрел для подземных рабочих, а расценки остались старые для всех. А это значит, что от пересмотра норм выиграли поверхностные рабочие, работающие поденно и проигрывают подземные рабочие, работающие сдельно. Это ли не правильная организация труда и зарплаты??

Во вторых, отсутствие подлинной борьбы за выполнение производственного плана на приисках, странная «уверенность» начальников приисков, что план выполнить нельзя. Эту уверенность поддерживает кое-кто из работников приискового управления. «Ну, уж на Толмовой, то понятно почему план не выполняется», — говорят они, — «ведь там только на 30 проц. укомплектовано рабочей силой», а того не понимают, что год тому назад Толмовая имела излишек рабочей силы, что текучесть рабочей силы произошла по вине бестолковых руководителей, не сумевших создать нормальные условия для существования старательей.

В-третьих, это из рук воин плохая поставленная массовая политico-воспитательная работа с населением, отрыв политico-воспитательной работы от борьбы за выполнение производственных задач. Основная тяжесть вины в этом ложится на местные партийные и профсоюзные организации. Нет еще на приисках должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за закрепление рабочей силы на производстве. Достаточно сказать, что только за август уволилось 10 проц. наличия рабочей силы, что за прогулки в августе уволено полтораста человек. Чем, как не бездеятельностью партийных и профсоюзных организаций можно объяснить тот факт, что количество стахановцев в августе, по сравнению с июлем, уменьшилось на 14,5 процента? Можно ли болтать о нереальности программы, когда валовая производительность равна только 74 проц., а на некоторых приисках и того ниже? Самоуспокоенность, страусь привычка прятать голову под объективные причины — вот корень зла, вот основа нашей плохой работы.

Только большевистская оперативность, жесткая дисциплина, повседневный контроль за исполнением распоряжений и указаний в сочетании с широко развернутой массовой политico-воспитательной работой обеспечат выполнение производственной программы, дадут возможность выйти приисковому управлению из того позорного проявления, в котором оно находится.

### Германо-советское коммюнике

22 сентября.

Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее

по реке Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан, и дальше по реке Сан до ее истоков. (ТАСС).

ПРИЗЫВ В РККА В НОВОСИБИРСКЕ.  
Четыре брата — патриота социалистической родины



НА СНИМКЕ. Председатель призывающей комиссии тов. Балушкин (справа) поздравляет мать четырех сыновей, зачисленных в ряды РККА (слева на право): Олег, Виктор, Николай, мать Софья Яковлевна и Аркадий Игнатовы.

### Указ

#### Президиума Верховного Совета СССР О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса на-  
чальствующего и рядового соста-  
ва в порядке специального распо-  
ряжения по Московскому, Кали-  
нинскому, Ленинградскому, Бело-  
русскому, Киевскому, Харьков-  
скому и Орловскому округам,  
а) если в семье нет трудоспо-  
собных, при наличии 1 нетрудоспо-  
собного — 80 рублей, 2-х — 120  
руб., 3-х и более — 160 руб. в ме-  
сяц в городе и 50 процентов  
этой суммы в сельских местно-  
стях;

б) если в семье имеется 3 че-  
ловека и более нетрудоспособных  
при одном трудоспособном — 120  
рублей в месяц в городе и 60  
рублей в сельских местностях.

Для назначения пособий создать  
при райисполкомах комиссии с  
участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в трехдневный срок.

Расходы по выплате пособий производить за счет республикан-  
ских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

5. За всеми призванными военно-  
обязанными запаса сохранить  
занимаемые ими квартиры, а за  
рабочими и служащими также и  
занимаемые ими должности. По-  
 окончании сборов восстановить ра-  
бочих и служащих на прежнем  
месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров  
Союза СССР предусмотреть отпуск  
дополнительных кредитов на про-  
ведение означенных мероприятий.

Председатель президиума Верховного Совета  
СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь президиума Верховного Совета  
СССР А. ГОРКИН.

23 сентября 1939 года.

Москва, Кремль.

### В СТОРОНЕ ОТ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив приискового управ-  
ления взял шефство над колхозами  
Сосновского сельсовета. Это  
шефство он осуществляет на деле,  
помогая колхозникам в выполне-  
нии ими уборочных работ.

Но не все члены коллектива  
одинаково участвуют в социали-  
стической помощи колхозам. 23

сентября весь коллектив поехал  
на уборку урожая в колхозе Сос-

новка, а бухгалтеры Анисимов и  
Красильников от поездки под раз-  
ными предлогами отказались. Когда у Анисимова спросили, почему  
он не хочет помочь колхозу, то  
Анисимов с усмешкой ответил: «Я  
что-то, ребятушки, заболел, ей-бо-  
гу, не могу».

Если мы хотим шефствовать над  
колхозом, то делать это надо не  
на словах, а на деле. Стрела.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Ар-  
мии, действующие в Западной Бело-  
руссии, заняли город Белосток и  
крепость Брест-Литовск и приступи-  
ли к очистке августовских лесов  
(к северо-западу от города Гродно)  
от остатков польской армии.

В западной Украине части Крас-  
ной Армии, ведущие операции по  
ликвидации польской армии, очисти-  
ли от офицерских групп район Сар-  
пы. При ликвидации сопротивления  
частей польской армии в районе  
города Львова частям Красной Ар-  
мии сегодня сдались 6 пехотных  
дивизий и 2 отдельных стрелковых  
полка, во главе с генералом Лан-  
гером.

По неполным данным за период с  
17 по 21 сентября взято пленных  
солдат и офицеров польской армии  
120 тысяч человек, захвачено 380  
орудий, 1400 пулеметов.

23 сентября 1939 года.

Части Красной Армии с утра, 23  
сентября начали движение к демар-  
кационной линии, установленной  
правительствами СССР и Германии,  
заняли город Стрый и Городок и  
вышли на рубежи западнее Белос-  
тока, Брест-Литовска, Ковеля, Влади-  
мир-Волынского, Львова.

Продолжая операции по очищению  
территории Западной Белоруссии и  
Западной Украины, части Красной Армии  
ликвидировали небольшие  
группы польских войск к северо-за-  
паду от города Гродно и к северо-  
востоку от крепости Брест-Литовск.  
По дополнительным сведениям, 22  
сентября при ликвидации группы  
польских войск к юго-востоку от го-  
рода Ковель захвачено в плен свыше  
8 тысяч солдат и офицеров, 2  
тысячи лошадей и несколько желез-  
нодорожных эшелонов с разным  
военным имуществом.

24 сентября 1939 года

В течение 24 сентября части  
Красной Армии, продолжая выдви-  
жение к демаркационной линии, за-  
няв город Сейны, Августов и Гру-  
бешов, вышли на линию Августов,  
Кишинев, Брянск, Раепо (40 кило-  
метров северо-западнее Брест-Литовска),  
Пинчац (20 километров юго-  
западнее Брест-Литовска), Любомль,  
Грубешов, Унув, Янув (20 кило-  
метров северо-западнее Львова).

К юго-западу от города Львова  
запады Камарно, Дрогобыч и Боры-  
слав.

Продолжая операции по очище-  
нию территории Западной Белорус-  
сии и Западной Украины от остат-  
ков польской армии, части Красной  
Армии при ликвидации группы  
польских войск к юго-востоку от  
крепости Брест-Литовска разоружили  
и взяли в плен свыше 10 тысяч  
солдат и офицеров и в районе к  
югу и юго-востоку от Грубешов взя-  
ли в плен пехотный полк и часта  
механизированной бригады.

(ТАСС)

## ПРИМЕР КОМАНДИРА ГОЛОВКОВСКОГО

Доблестные части Красной Армии с честью выполняют поставленную перед ними великую освободительную задачу. Борясь за освобождение угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии, они покрыли себя неувядаемой славой, показывая примеры храбрости, мужества и героизма. Вот что рассказывает красноармейская газета «Красная Армия».

Наступило утро. Один из польских постов, замолчавший ночью, сейчас ожидал, стал помехой для продвижения. Уничтожить пост винтовочным или пулеметным огнем не было возможности. Польские часовые засели

в железобетонной будке. Как только кто-нибудь из наших бойцов поднимался, они вели уничтожающий огонь.

Младший лейтенант Головковский взялся уничтожить пост.

Все с затаенным вниманием следили за смельчаком. Он полз, прижимаясь к земле, ползет все ближе, ближе...

В метрах 15 от будки Головковский останавливается. Гулкий взрыв дало разнесся по полю. Как только рассеялся дым от первой гранаты, Головковский метнулся вторую. В этот же миг будка была окружена группой бойцов. (ТАСС).

## Подготовка к зиме затягивается

От своевременной подготовки к зиме всецело зависит работа наших предприятий в зимний период. Поэтому районный комитет партии своевременно еще в мае поставил перед предпринимателями задачу начать подготовку к осенне-зимнему и весеннему периодам.

В основу подготовки зимы в первую очередь входит создание нормальных жилищно-бытовых условий жизни трудящихся, потому что забота о людях должна быть в основе всей нашей деятельности. Для этого их надо обеспечить на зиму хорошо отремонтированными квартирами, топливом, предоставить возможность имеющим коров запастися сено и т. д.

Не менее значительная задача встает и по подготовке производственных объектов к зиме. Все промышленные здания, сооружения, горные работы должны быть приведены в состояние безболезненного перехода на работу в зимних условиях.

Кроме этого все приисковые точки должны быть до первого санного пути обеспечены продуктами и товарами и техническими материалами в достаточном количестве.

Все эти задачи и были поставлены перед нами рабкомом партии.

Как выполняются нами эти задачи? Что сделано в управлении по подготовке к осенней распутице и к зиме?

Сделано еще очень, и очень мало. Приисковое управление дало еще в мае распоряжение о составлении планов подготовки к зиме, но выполнение своего распоряжения свое временно не проверило. Руководители приисков к этому делу отнеслись несерьезно и составление планов затянули, а тем самым затянули и подготовку к зиме. Так, Баритрудник план подготовки к зиме представил только в июле, а Козинский прииск в августе. Эти факты показывают, что руководители приисков к мероприятию, решающему дело выполнения плана в зимнее время, отнеслись безответственно. А приисковое управление допустило мягкотелость по отношению к таким руководителям и не привлекло их к ответственности.

Так же дело обстоит и с выполнением планов подготовки к зиме. Сроки выполнения, такого важней-

## ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ НОРМУ

Лучшие стахановцы прииска Мало-Толмовой в течение 8 месяцев выполнили свою годовую норму по добыче песков.

Стахановец Упоров из артели им. Буденного к 1 сентября выполнил 12-ти с половиной месячную норму. Другой стахановец забойщик этой же артели за 8 месяцев выполнил годовую норму. Близок к выполнению годовой нормы крепильщик тов. Шинкарюк.

Забойщик Вагайцев из артели имени XVII партсъезда свою годовую норму выполнил на 160 процентов. Свою ежедневную норму,

му он выполняет не менее, чем на 200—250 процентов.

Есть целый ряд других стахановцев, выполнивших в течение восьми месяцев годовые нормы, но беда в том, что профорганизация не популяризирует таких стахановцев, а зачастую и не знает о них.

Нужно опыт работы этих передовых стахановцев передавать отстающим, надо сейчас же организовать стахановские школы, в которых лучшие стахановцы ознакомят остальных рабочих с методами своей работы.

Зверев.

## ПОТЕРИ ПРИ РАЗРАБОТКЕ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ЗОЛОТА

Нарком цветной металлургии своим приказом от 25 августа текущего года обязал все предприятия цветной металлургии покончить с безобразной хищнической разработкой недр. Необходимость в таком приказе вызвана тем, что потери металла при разработке в отдельных предприятиях Наркомцветмета достигают 40 проц. Как образуются эти потери и почему они получаются?

Ответ на этот вопрос можно дать, если просмотреть горные работы по Салаирскому приисковому управлению. Если взять рудные месторождения Салаира, то по Преображенскому месторождению прошлого мероприятия, как ремонт квартир, сорваны. В самом Салаире коммунальный отдел ремонт квартир начал только в июле и есть все основания предполагать, что к зиме его не закончат. Нужно сказать, что по вопросу ремонта квартир существует большая неувязка

между коммунальным, лесным и транспортным отделами. Коммунальный отдел вину в несвоевременном ремонте квартир сваливает на лесной, который не обеспечивает стройматериалами, а лесной заявляет, что у него есть лесоматериал, но транспортный отдел не дает лошадей для его вывозки. Транспортный отдел от лесоперевозок отказывается совсем под тем предлогом, что он выполняет план по внешним перевозкам, а внутренние перевозки, к числу которых относится вывозка лесоматериала, транспортного отдела не касаются. Договаривайтесь, дескать, с транспортными артелями.

Это указывает на то, что в работе цехов нет единства борьбы за выполнение основной задачи — плана золотодобычи. План выполняют люди и о людях нужно заботиться в первую очередь.

Не лучше дело обстоит и с топливом. Дрова заготовлены, но они находятся в лесу. А заготовить и оставить их в лесу — это еще не значит, что мы дровами обеспечили. Нужно принять срочные меры к их вывозке. А у нас есть и такие хозяева, которые говорят: «Делянки близко, давайте рубите сами». Нет, то варвары, так дело не пойдет. Пока не поздно, нужно дрова срочно забросить на склад в таком количестве, чтобы их хватило до первого санного пути.

Мы сетуем на то, что у нас недостаток рабочей силы, что у нас уходят лучшие квалифицированные кадры. А мер к тому, чтобы закрепить рабочую силу на производстве, чтобы создать для людей нормальные условия, этих мер не принимаем.

Нужно сказать, что профсоюзная организация стоит в стороне от этого важного дела. Жилищно-бытовые комиссии ровным счетом ничего не сделали в этой области.

Глотов.

(Продолжен. в следующ. №)

боживанию руд также не было. В настоящее время Баритовый рудник имеет неотработанное запасение с ширитовой сыпучкой, размер которых не установлен и способ обработки до сих пор не известен.

Если просматривать рассыпные месторождения, то дело обстоит так же, если не хуже. Показателем безобразной отработки может служить Рахмановская площадь на Козинске. В прошлом богатое месторождение отработано совершенно без всякой системы ямами.

Такой системы отработки не имеется ни в одном учебнике горного искусства, но факт остается фактом, месторождение отработано, при этом потери исключительно большие. Это произошло потому, что неполностью разведенное месторождение было передано в эксплуатацию, а эксплуатация производилась без проекта и без надзора. Кто как хотел, так и работал.

Примерно так же работалась Краснознаменная площадь прииска Христиновского и ряд других объектов.

Целый ряд фактов можно привести, когда, несмотря на приказы и указания, горные работы производятся без проектов и даже отсутствуют схемы направления горноподготовительных и очистных работ. Если указанные схемы имеются, то они никак не корректируются в процессе работы, схемы совершенно не отвечают действительности, а являются формальным документом, не имеющим ничего общего с действительным состоянием горных работ. При таком положении совершено неизбежны потери. Шахты № 10—14—18 на Козинском

прииске в свое время заложены без учета элементарных правил ведения горных работ. Эти шахты расположены так, что если около каждой шахты оставить околосвольный охранный земельный участок, то вынимать будет нечего, потому что все шахтное поле будет охранным земельным участком. Система нарезных работ, проведенная по этому шахтному полю, не может быть отнесена ни к одной из существующих в горном деле систем разработок. Эта система получена в результате того, что направление выработок выбиралось и задавалось самими старателями без участия маркшейдерских работников. В результате по этому шахтному полю часть столбов, уже нарезанных,

вынуть нельзя, их необходимо спасать как потери, так как изза бессистемной нарезки происходит очень большое давление: выработка давит, крепление ломает, создаются условия, в которых работать нельзя по технике безопасности и вполне подготовленные запасы вынуть невозможно.

Имеются и такие факты, когда маркшейдеры дают направление горноподготовительных работ, но горный надзор не выдерживает этого направления. Такой факт допустил на шахте № 26 техник Клоков. Несмотря на неоднократные предупреждения, Клоков не считает необходимым вести правильно разработку недр. Он допускает совершенно произвольные нарезки и считает, что старатели имеют право вести выработки так, как им выгодно. Это приводит к хищничеству, бессистемности, к потерям.

На прииске Толмовая до сих пор нет проекта отработки шахты № 22, которая работает в 3 горизонта. Можно еще привести целую серию фактов, подтверждающих наличие потерь при разработках.

Для того, чтобы раз навсегда покончить с вышеописанными бессистемными, необходимо всех инженерно-технических работников обязать выполнять правила ведения горных работ. При этом нужно установить такой порядок:

Сдача в эксплуатацию месторождений может быть произведена только тогда, когда они разведаны до пределов, обеспечивающих правильное, рациональное ведение горных работ.

Планы горных работ должны составляться на основе технических проектов.

Технические проекты должны быть заблаговременно составлены, рассмотрены и утверждены. Техническим проектом должна быть предусмотрена система разработки и порядок выемки отдельных блоков с учетом полного прекращения подработок и хищничества. Должен быть предусмотрен лимит по потерям и разубоживанию и прочие моменты, обеспечивающие правильное ведение горных работ.

Насыщенность управления инженерно-техническими работниками в настоящее время позволяет нам с успехом выполнять все эти условия и тем самым ликвидировать бесцельные потери металла при разработке месторождений.

Рудовский.

## Не хотят выполнять финансовый план

Выполнение финансового плана там 35 проц. к числу работающих, а членских взносов за июль и август не собрано ни копейки. На Толмовой план по сбору членских взносов выполнен на 31 проц. и т. д. Справивается, можно ли так работать дальше? Можно ли допускать такие вещи, как в месткоме прииска Толмовой управления инженерно-техническими работниками в настоящее время позволяет нам с успехом выполнять все эти условия и тем самым ликвидировать бесцельные потери металла при разработке месторождений.

Выполнение финансового плана там 35 проц. к числу работающих, а членских взносов за июль и август не собрано ни копейки. На Толмовой план по сбору членских взносов выполнен на 31 проц. и т. д. Справивается, можно ли так работать дальше? Можно ли допускать такие вещи, как в месткоме прииска Толмовой управления инженерно-техническими работниками в настоящее время позволяет нам с успехом выполнять все эти условия и тем самым ликвидировать бесцельные потери металла при разработке месторождений.



НА СНИМКЕ: Вновь выстроенная средняя школа № 58 при заводе им. Чкалова (Новосибирск).

— ● —

Ответственный редактор Н. И. ПАНФИЛОВ.

Уполномоченный № В-34605 Тип. 1000, зак. № 899

Тип. из-за газ. „Знамя Ильин“.

Чур, Чурьевск.